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涑北中学高二恒定电流试卷
总分100分  考试时间100分钟
答案写在答卷页上
2003/11/20

一.单选题(本题包括10小题,共40分．)

1. 关于导体的电阻及电阻率说法中，正确的是
A.导体对电流的阻碍作用叫做导体的电阻，因此，只有导体中有电流通过时才有电阻
B.由R=U/I可知导体的电阻与导体两端电压成比，跟导体中电流成反比
C.某些金属、合金和化合物的电阻率随温度会突然减小为零，这种现象叫做超导现象．发生超导现象时，温度不为绝对零度
D.将一根导线等分为二，同半根导线的电阻和电阻率都是原来的二分之一
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2. 如图所示的电路中，闭合电键K后，由于滑动变阻器的滑片P的移动，使安培表示数增加，由此可判断
A.P向a点滑动，电压表示数变小
B.P向a点滑动，电压表示数变大
C.P向b点滑动，电压表示数变小
D.P向b点滑动，电压表示数变大
3. 如图，电灯L1、L2分别标有“220 V、60 W”和“220 V、40 W”字样，则
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A.ab间接440 V电压时，两灯均能正常发光
B.只要a、b间接适当电压，L1可以正常发光
C.只要a、b间接适当电压，L2可以正常发光
D.无论a、b间接多少伏电压，两伏都不会正常发光
[image: image8.png]


4. 两个规格不同的灯泡L1、L2和滑动变阻器连成如图所示电路，此时两灯炮均能正常发光，设电路A、B两端电压保持不变，则当变阻器滑动端P向右移动时，下面说法中正确的是
A.L1亮度不变，L2变暗    B.L1变暗，L2变亮
C.L1变亮，L2变暗        D.L1变暗，L2亮度不变
5. 如图所示的电路中，灯L1和L2原来正常发光，在两灯泡突然熄灭后，用电压测得cd间的电压比正常发光时反而增高．则电路发生故障的原因可能是
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A.cd段电路断路     B.cd段电路断路
C.cd段电路短路     D.电源发生短路
6. 已知R1=16 Ω，R2=4 Ω，它们串联在电路中，欲使两电阻消耗的电功率相同，则
A.给R1并联一个16/3 Ω的电阻
B.给R1并联一个16 Ω的电阻
C.给R2并联一个12 Ω的电阻
D.给R2并联一个12 Ω的电阻
7. 某同学用伏安法测电阻时，分别采用安培表内接法和外接法，测得某电阻R的值分别为R1和R2，则测量值R1、R2与真实值R的关系应是
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A.R1<R<R2   B.R1<R2<R   C.R1>R2>R   D.R1>R>R2

8. 两根材料相同的均匀导线X和Y，X长为L，Y为2L，串联在电路中沿长度方向电势变化如图所示，则X、Y导线的横截面积之比为
A.2:3     B.1:3     C.1:2     D.3:1
9. 两个相同的电阻R，串联后接在电动势为ε的电源上，通过一个电阻的电流为I．若将它们并联后接在该电源上，通过一个电阻的电流变为(5/4)I，则电源内阻为
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10. 在闭合电路中,下列说法正确的是

A.电流总是由高电势点流向低电势点
B.电流强度越大，电源输出功率越大
C.输出功率越大，电源的效率越高
D.电源输出电压越大，电源效率越高
二.填空题(本题包括１０个空,共20分．)

11.已知氢原子中电子轨道半径r，电子质量为m，带电量为e，静电力常量k，则电子绕核旋转时所产生的环形电流为________．
12. 某用电器上标有“32Ω、8W”的字样，那么这个用电器允许通过的最大电流是______它两端允许加的最大电压是_______，它的两端电压为4伏时，其实际功率为_______(设用电器电阻保持不变)
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13. 如图所示，ε=10 V，C1=C2=30 μF，R1=4.0 Ω，R2=6.0 Ω，电池内阻可忽略，闭合开关K，待电路稳定后，则C1的电量为______C，C2的电量为______C.
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14. 如图所示的电路中，UAB=1 V，R1=R2=100 Ω，那么，伏特表的示数为__________，安培表的示数为___________．
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15. 如图所示电路，R1=40 Ω，R2=20 Ω，滑动变阻器的全电阻为40 Ω．若AB间电压为100 V，则电路中电流的最大值为_________，最小值为__________．
三．实验题(本题包括1小题,共6分．)
16.在测量小灯炮的I-U图象时，为使小灯炮两端的电压从零开始测量，需采用滑线变阻器的分压联法．测量所用电路如图左图所示，请把右图中实物连成实验电路，并用“↓”标出实验开始前滑动变阻器滑动触头的正确位置．
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四. 计算题(本题包括3小题,共34分．)
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17. （12分）如图所示电路中，电池组的电动势ε=40V，内阻不计，  定值电阻R=20Ω，D是电动机，其线圈电阻R’=1Ω．电动  机正常工作时，伏特表示数为20V，则

①通过电动机的电流是多少;②电动机消耗的电功率为多少；③电动机输出的机械功率为多少．
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18. （12分）如图所示，电源电动势ε=10V，内阻r=1Ω，电阻R2=2Ω，灯A标有“6V，6W”，灯B标有“4V，4W”，求：

  （1）若使灯B正常发光，R1应多大？

  （2）这时灯A的实际功率多大？

  （3）这时电源的输出功率多大？
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19. （10分）如图所示的电路中，电池的电动势ε=5V，内阻r=1Ω，固定电阻R=90Ω，R0是可变电阻，在R0由零增加到400Ω的过程中，求：可变电阻R0上消耗的热功率最大的条件和最大热功率.
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11.________________________

12.______________

___________________
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13.____________________

______________________

14._____________________

______________________

15._____________________

_______________________

三．实验题(本题6分．)
[image: image4.png]



四. 计算题(本题包括3小题,共34分．)

17.(12分)

18.(12分)

19.(10分)

高二恒定电流答案
一.单选题(本题包括10小题,共40分．)

1. C        2. A        3. C        4. B        5. B        6. B

7. D        8. B        9. C        10. D        

二.填空题(本题包括5小题,共20分．)
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2. 0.5安    16伏    0.5瓦       

 3.  

4. 1 V；0.1 A       5. 6.25 A；4 A        

三. 计算题(本题包括5小题,共40分．)

1. 1 ；  20；19
2.（1）1Ω；（2）6W；（3）16W
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( wangzf_sb@163.com 
想了解更多请查询:{中小学教育教学网/教师频道/个人专辑/王佐峰}

 http://www.k12.com.cn/teacher/union/personal/per_zj.php3?uid=w_zf
下载请点击 恒定电流教案部分
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